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«ΛΟΑΤΚΙ + Εκφοβισμός - Κάρτες σεναρίων για το δημοτικό»  

 

Ομάδα στόχου: Μαθήτριες/-τές  Δημοτικών σχολείων  

 

Διαβάστε τα παρακάτω σενάρια και συζητήστε τα αντίστοιχα ερωτήματα 

 

Σενάριο 1ο :  

 

Η Ελένη κι ο Γιώργος παίζουν και μεταμφιέζονται με τα ρούχα στην τάξη. Ο Γιώργος διαλέγει 

ένα φόρεμα και η Ελένη του λέει πως τα αγόρια δε φοράνε φορέματα. Πώς μπορείς να 

βοηθήσεις τον Γιώργο; 

 

Σενάριο 2ο :  

 

Η Μαρία έχει δύο μαμάδες. Κάποια παιδιά στο σχολείο την κοροϊδεύουν και της λένε ότι δεν 

έχει κανονική οικογένεια. Πώς μπορείς να βοηθήσεις τη Μαρία; 

 

Σενάριο 3ο :  

 

Ο Γιάννης ακούει κάποια παιδιά στο προαύλιο να μιλάνε για ένα πρόγραμμα στην τηλεόραση 

που του αρέσει. «Αυτό το σόου είναι τόσο γκέι!» και αρχίζουν να γελάνε. Πώς μπορείς να 

βοηθήσεις το Γιάννη; 

 

Σενάριο 4ο :  

 

Ο Παντελής εξομολογήθηκε στο φίλο του Αλέξη ότι είναι ομοφυλόφιλος αλλά ο Αλέξης δεν 

καταλαβαίνει τι σημαίνει αυτό. Πώς μπορείς να βοηθήσεις τον Παντελή να εξηγήσει στο φίλο 

του τι σημαίνει; 

 

Σενάριο 5ο :  

 

Ο Μάρκος έχει αρχίσει να αισθάνεται ότι ταυτίζεται πιο πολύ με την ταυτότητα φύλου 

«κορίτσι». Στο σχολείο έχει ζητήσει να τον φωνάζουν Μαρκέλλα αλλά κάποιοι κάνουν αρνητικά 

σχόλια και τον χαρακτηρίζουν με άσχημες λέξεις. Πώς μπορείς να βοηθήσεις; 
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Σενάριο 6ο :  

 

Ο Άλκης γνωρίζει από μικρός ότι γεννήθηκε ίντερσεξ (με χρωμοσώματα ΧΧΥ) αλλά το έχει πει 

σε πολύ λίγα παιδιά. Έχει πολύ λεπτή φωνή και μακριά μαλλιά, δεν έχει «ποντίκια» (δυνατούς 

μυς), κάνει μπαλέτο και συνήθως παίζει με τα κορίτσια στο διάλειμμα γιατί τα αγόρια του λένε 

πως δεν είναι αρκετά δυνατός για να παίξει μαζί τους. Σήμερα ο γυμναστής τους ζήτησε να 

χωριστούν σε «αγόρια – κορίτσια» και ο Άλκης στάθηκε στη μέση προβληματισμένος. Κάποια 

αγόρια άρχισαν να γελάνε μαζί του. Πώς μπορείς να βοηθήσεις τον Άλκη; 

 

Σενάριο 7ο :  

 

Η Μυρτώ έχει γεννηθεί ίντερσεξ (με χρωμοσώματα ΧΥ) και το έμαθε πολύ πρόσφατα (στην ΣΤ΄ 

δημοτικού). Νιώθει από πάντα κορίτσι και βλέπει τις φίλες της να βγάζουν στήθος αλλά σε 

εκείνην δε συμβαίνει το ίδιο. Ο γιατρός της είπε πως θα πρέπει να παίρνει ορμόνες και να κάνει 

υπομονή για να της συμβεί. Όμως χτες στα αποδυτήρια, κάποια κορίτσια την έδειχναν και 

γελούσαν μεταξύ τους, λέγοντας: «Μοιάζει με αγόρι, κανείς δε θα θέλει να τα φτιάξει μαζί 

της!». Πώς μπορείς να βοηθήσεις την Μυρτώ; 

 

Σενάριο 8ο :  

 

Οι γονείς της Άννας έχουν χωρίσει και τώρα η μαμά της ζει με τη σύντροφό της. Οι φίλοι της 

Άννας δε θέλουν να την επισκεφτούν στο σπίτι της πια γιατί λένε ότι η μαμά της είναι 

«παράξενη». Πώς μπορείς να βοηθήσεις την Άννα; 

 

 

 

 

Πηγή: https://www.welcomingschools.org/ 

Μετάφραση: Κατερίνα Νάσσου 
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